Интерактивный урок по литературе и информатике
Тема урока: Кто виноват в смерти Катерины?
цели урока:

развивающая:

·  развитие познавательного интереса; 

· развитие логического мышления, памяти, внимания; 

· формирование информационной культуры 
воспитательная:

· воспитание самостоятельности; 

· повышение культуры и развитие творческих способностей учащихся 

тип урока: Урок повторения и обобщения

вид урока: Урок – суд, выполнение заданий

Форма работы на уроке: индивидуальная, групповая, коллективная, устная.

Оборудование урока: презентация, мультимедиа, дидактический материал.
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Ход урока

Слайд №1. «Урок-суд»
Государственный обвинитель : Встать, суд идет! [image: image2.jpg]



Судья: Рассматривается уголовное дело в отношении жителей города Калинова по обвинению в совершении преступления, предусмотренного п.а, ч.3, ст. 156 – то есть доведение человека до самоубийства. 
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Слайд №2. 
Задание №1.

О каком произведении пойдет речь сегодня. Выберите правильное утверждение.

Информационный процесс – это…

1. Процесс изменении я вида, содержания, количества информации;

2. Процесс, в результате которого осуществляется прием, передача, преобразование и использование информации;

3. Процесс в результате которого информация предается от одного объекта к другому. 
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Ответ: 1. Н.В. Гоголь «Шинель»

            2. А.Н. Островский «Гроза»

            3. А.С. Пушкин «Онегин»

Судья:  Судом было установлено, что действия происходили в городе Калинове. Катерина бросилась в воду с обрыва. Слайд №з.
Задание №2.
Назовите в каком году происходило действие драмы используя римскую систему счисления:

1. MDCCCL                                               Ответ: 1. 1850 году
2. MCMLVI                                                           2. 1956 году
3. MCMXXX                                                          3. 1930 году
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Судья:  Судебное заседание объявляю открытым (стучит по столу молотком). Все присутствующие имеют право участвовать в судебном разбирательстве. Участие подозреваемых в судебном разбирательстве необходимо для обеспечения права на защиту, установление истины.

Государственный обвинитель: В зал судебного заседания вызывается Савёл Прокофьевич Дикой. Представьтесь, пожалуйста, суду. Что вы можете сказать, относящееся к материалам по делу смерти Катерины.

Дикой: Все обо мне в городе говорят «ругатель», «как с цепи сорвался». Жена моя каждое утро со слезами всех умоляет «Батюшки, не рассердите! Голубчики не рассердите!» А я ведь не знаю какое у меня настроение будет через минуту. Да и Кабаниха говорит: «Нет над тобой старших, вот ты и куражишься».  Жаловаться на меня – пустое дело. Силен я ругаться. Слов много знаю: «иезуит», «какого еще тут черта водяного». Не вступаю в конфликт с теми, кто дает отпор или кажется сильнее. Слайд №4. 
Задание №3.
Чтобы узнать к какому сословию принадлежит Савёл Прокофьевич Дикой вам нужно решить следующее задание.

Какой информационный объем предложения, если символ кодируется 1 байтом:

«Ты что, татарин, что ли?»- ответствует Дикой и грозится донести на Кулагина городничему.

1. 640 байт – дворянскому;

2. 820 байт – мещанскому;

3. 704 байт – купеческому.

Судья: Спасибо. Есть ли у присутствующих в зале добавления к словам подозреваемого. В чем гроза Дикого? (деньги, сила, власть). Слайд№5.

Задание №4.
Расшифруйте закодированное слово используя кодировочную таблицу КОИ8-Р.

Какое настоящее имя и отчество у Кабанихи.

237 193 210 138 193

201 199 206 193 212 216 197 215 206 193

Ответ: Марфа Игнатьевна

Государственный обвинитель:  В зал судебного заседания вызывается Марфа Игнатьевна Кабанова. Представьтесь, пожалуйста, суду.

Кабанова: «Мать стара, глупа, ну, а вы, молодые люди умные, не должны с нас дураков, и взыскивать…» Ох, грех тяжкий! Вот долго ли согрешить-то! Сердце у меня – вещун. Чувствовала я приближение беды. А ведь всего-то навсего нужно жить по завету: «Жена да убоится мужа своего». А сноха смела мне еще возражать. «Стоит ли Катерина того! Мало она нам сраму-то затеяла! Об ней и плакать-то грех».

Судья: Считаете ли вы себя виновной в смерти Катерины? В чем гроза Кабановой? (деньги, сила под видом благочестия, страх). Слайд №6.
Задание №5.

Чтобы узнать кто будет следующим подозреваемым вам  нужно узнать какое из неравенств правильное:

1. VII-V =XI                          1. Кулагин                                                                                                                                             
2. VI-IX =III                           2. Тихон
3. IX-V =VI                           3. Кудряш
4. VIII-III =X                         4. Борис
Государственный обвинитель: В зал судебного заседания вызывается Тихон, муж Катерины. Представьтесь, пожайлуста, суду.

Тихон: «Вот маменька говорит, ее надо живую в землю закопать, чтоб она казнилась! А я ее люблю, мне ее жаль пальцем тронуть. Побил немножко, да и то маменька приказала. Жаль мне смотреть-то на нее. Маменька ее поедом ест. А я ее люблю, мне ее жаль пальцем тронуть».

Судья: Смог бы Тихон защитить Катерину? Почему? Слайд №6.
Задание №6.
Этот человек во всем подчинялся своему дяде, так как был лишен состояния и боялся за свою сестру.

Правильно расположите единицы измерения и вы узнаете кто следующий подозреваемый.

С – Гбайт

Б – бит

Р – Кбайт

О – байт

И – Мбайт.                                       Ответ: Борис

Государственный обвинитель: В зал судебного заседания вызывается подозреваемы Борис.

Так как дядя послал Бориса в Сибирь, он оставил нам послание:

«Не по своей воле я уехал. Я – свободная птица. Я все боялся не застали бы нас».

Судья: Смог ли Борис защитить Катерину? Слайд решение суда.
Судебное заседание объявляю закрытым.

Домашнее задание: написать постановление суда (вердикт «О том, кто виноват в смерти Катерины»).

Запишите в римской системе счисления , а затем в развернутом виде десятичной системы счисления год создания драмы «Гроза» (1859).
